

Ренис

2

ПОХОДНЫЙ АТАМАНЪ

в с а з ъ

КАЗАЧЬИХЪ ВОЙСЪ

Генералъ-Инспекторъ

КАВАЛЕРИИ

Русской Армии.

14. Февраля 1920.

№ 247

Ставка.

Г. Лепсикский.

Войсковому Правительству Семирѣченскаго Казачьаго войска.

Не желая утруждать Правительства своими непрекращенными выездами и предположениями, иными, премнѣ бѣлье мѣсяца въ однѣмъ только Лепсикскѣ и почти два мѣсяца на территории Семирѣкіевъ, я позгеляю себѣ затруднить членовъ Войсковаго Правительства и ихъ Атамана своимъ обращеніемъ къ нимъ.

Съ момента прибытия чатсей бывшей Оренбургской арміи въ Семирѣчье, какъ сами части, такъ и отдельные члены ихъ, не разъ подвергались и подвергаются обидческимъ насмѣшкамъ и подчасъ даже угражданію.

Вполнѣ учитывая впечатлія, которое произведено появленіемъ Оренбургіи въ Семирѣчье, я, ставясь на уровень пониманія рядового казака, не придалъ большего значенія этимъ недоброжелательствамъ. Для меня было ясно, что прибытие 15.000 ртвъ и огромнаго числа лошадей, больныхъ и измученныхъ, медныхъ далѣко не въ порядкѣ, но можетъ дать радостнаго настроенія. Казакъ же, какого бы цвѣта лампасы онъ ни имѣлъ, прежде вс资料, является хозяиномъ и на реквизиціи его добра, какъ бы онъ ни были куражны, всегда смотритъ весьма косо. Кроме того, его хозяйскій глазъ не можетъ быть равнодушнымъ къ беспорядочному откликамъ къ его сбруи, еску и хлѣбу, что, конечно, имѣло мѣсто въ моментъ прибытия Оренбургіи. Я предлагалъ, что время, лучшій цѣдитель всего, сгладить все это, но ошибся въ расчетахъ и вину лишь усиленіе антагонизма Семирѣкіевъ по отношению къ Оренбургцамъ. Къ сожалѣнію, эту вражду не преодолѣютъ и г.г. офицеры, дажѣ иногда сами ее поддерживаютъ.

Будучи несомнѣнныи Предсѣдателемъ Совѣта Свѣта войскъ казачьихъ

ГАНО ф 17-5 о 6 9 98 л. 2,6 - 3-3

войскъ, членомъ моего сестори и Семирѣческое войско, я обязалъ блюсти братскіе завѣты, предложенные этимъ сюзѣмъ.

Какъ бывшій первый и пока послѣдній Предсѣдатель Всероссійскаго Казачьяго Круга, я твердо помню резолюціи этого Круга и тѣснѣшее единеніе, каковое было на Кругѣ.

Какъ Походный Атаманъ всѣхъ казачьихъ войскъ, сначала назначенный Верховной Властью, а, затѣмъ, единогласно избранный Казачьей Конференціей на эту должность, я есть всѣхъ въ силь получиль привѣтственныя телеграммы, въ темъ числѣ и отъ Семирѣческаго, въ коихъ выражались радостныя чувства по поводу моего назначенія и ге-риче предлагались поддержки и готовность работать подъ моимъ руко-водствомъ.

Наконецъ, избрали меня Предсѣдателемъ Казачьей Конференціи въ Омскъ еще болѣе дале мнѣ возможность узнатъ казачьи кастрохи и мысли за послѣднее время. Все это и теть опытъ, каковей я пріобрѣлъ за два года гражданской войны и за три года революційной работы, даютъ мнѣ право просить Войсковое Правительство Семирѣческаго Казачьяго Войска обратить вниманіе на напубиность вражды между войсками, выгода кой толькъ для большевиковъ, пресѣчь въ корыѣ анти-генизмъ и вызвать дѣйствительное братскія чувства. Съ своей стороны я сдѣлаю и дѣлаю все къ слаживанію этихъ непріятностей и вну-шаюся подчиненнымъ полная и тѣсная дружба, уваженіе къ личности и чужому имуществу и безпощадно карается всякое отступление отъ этого.

Вмѣсть съ вышеизложенными, я полагаю возможнымъ оглянуться иль сколько казадъ. Войско Оренбургское дразнѣло на мѣсколько фронтовъ, и одинимъ изъ самыхъ главныхъ былъ фронтъ Ташкентскій. Свыше 10.000 труповъ Ташкентскихъ красноармейцевъ лежатъ у границъ войска Оренбургскаго. Все это обрушилось бы на сѣверную часть Семи-рѣчья, и борьба была бы еочекъ тяжела. Въ теченіе двухъ почти лѣтъ Оренбургскіе казаки тянули на себя Туркестанскія войска. Были и у насъ въ войскѣ дни келебакій, и войско страдало отъ борьбы у себя, но все-таки борьба съ большевиками ни разу не остановливалась, и вѣтъ третій годъ ея идетъ, и лучшая часть войска, покинувъ предѣлы

еге, барьбу предолжаетъ.

Въ настоящее время войско каше, въ сиду ющихъ расперяжей Верховнаго Командованія, разбилось на три группы: Уральскую - подъ начальствомъ Генерала Акулинина, которая ведетъ войну севійцамъ съ Уральцами;

Сибирскую - подъ начальствомъ Генерала Вагина-дерется въ Сибири Семирѣченскую - у Вастъ на территории.

Всего сколе 30.000, т.е., примѣрно, 30 полковъ, что составляетъ вдвое большую цифру, чѣмъ давало войско въ войну Германскую.

Масса казаковъ покинула свои станицы и ушло изъ войска. Ни геледь, ни 400-верстный переходъ по степи черезъ Тургай-Иргизь-Атбасаръ-Акмолинскъ-Карақаралинскъ и Сергіополь, не остановили казаковъ. "Лучше смерть, чѣмъ житѣе у красныхъ", вѣтъ девизъ, съ котерымъшли казаки. Сотни труповъ юдыхъ казаковъ, женщинъ и дѣтей усыпили Голедную степь.

Всѣшли сначала къ Сибирскимъ казакамъ, потому къ Семирѣченскимъ, вѣря въ то, что идутъ къ братьямъ, которые имъ помогутъ. Шли съ надеждой, или съ вѣрай. Тифъ, который выкосилъ тысячи жизней среди Оренбургскихъ казаковъ, захваченъ нами въ степи у киргизъ. Мы не виноваты въ немъ, мы его не сами выдумали. Если же посметрѣть на радио-свѣдки, то изъ нихъ видно, что тифъ свирѣпствуетъ и въ Сибири, и въ севѣтской Россіи, и за-границей, и ка Аскабадскомъ и Кавказскомъ фронтахъ - это зло общее и стихійное.

Оренбургія изъ своихъ капиталовъ, привезенныхъ ею чрезъ степи и трупы и доставленныхъ въ Семирѣчье цѣюю жизни, питаетъ сейчасъ все Семирѣчье.

Вся Семирѣченская армія получаетъ жалованье и довольствіе изъ денежъ, привезенныхъ Оренбургскими казаками.

Войсковое Правительство, школы войска получаютъ жалованье отъ меня, деньги эти Оренбургіи.

Станицѣ Сергіопольской за убытки, причиненные войсками, уплачено 200.000 руб., хотя заявлено было только на 100.000 руб. Дѣлается буквально все. Сколько отдано Семирѣченской арміи лошадей, повозокъ, сбруи, оружія, патроны, пулеметовъ и орудій и лѣкарствъ, вѣдь, это все привезено съ боями и цѣюю жизни или кромѣ. Этого мало,

какъ съ бѣженцевъ, такъ и съ бѣдцевъ, за кусокъ хлѣба и мѣрку эвса беретъся жителями одежда, бѣлье и сапоги, єдъла и простили и жалкіе остатки матерій. Очень много семействъ, особенно Липсихевъ, выдѣлись за счетъ Оренбургскихъ казаковъ, вымѣнивъ излишкъ хлѣба на послѣднюю рубаху. Факты налицо, - это не гелеславское заявление.

Нынѣ же, когда уже ничего мнѣть, раздаются угрозы - расправиться силой и выгнать Оренбуржцевъ. Что же это - драка между казаками? Конечно, сътый геледкаре не разумѣеть - но все же этому есть предѣль, и я обращаю на это внимание Вѣйсковаго Правительства.

Смѣю надѣяться, что сюе учитъ всю пагубность подобныхъ откошеній и урегулируетъ отношения.

Указаниіе на то, что изъ-за Оренбуржцевъ приходится имъ нести большія тяготы - можетъ-быть, и вѣры, но такъ складывается жизнь, и такъ диктуется боевая обстановка..

На землѣ вѣйска Оренбургскаго съ 1917 года и вплоть до Сентября 1919 года были бои двухъ армій, и всѣ вѣйсковые города служили центрами операций. Бывали дни, когда вѣйска въ одинъ день выставляло до 15.000 подводъ экстренное. Черезъ територію вѣйска прошла эвакуація всего Пугачевья, Оренбурга и Уфимской губерніи. Количество перевезенныхъ казаками не учесть.

Да и не время теперь считаться, кто больше работаетъ и работаетъ, кто меньше. Надо умѣть учесть минуты гражданскаго строительства Руси и перенести себя въ положеніе того же Оренбуржца, бросившаго свои станицы и воюющаго вѣтъ предѣловъ своей земли уже бѣлье года.

Прежу Вѣйсковое Правительство и Атаманъ откестись къ моему заявленію со спокойствіемъ государства хъ мужей и не считать его личнымъ и затрагивающимъ чье - либо самолюбіе.

Намъ, руководителямъ, надо помнить, что мы понимаемъ такъ, а народъ иначе.

Въ уравновѣшиваніи и укрѣпленіи народнаго настроекія - главная заслуга каждаго правительства.

Атаманъ